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Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη λειτουργία των Μονάδων Παιδικής Προστασίας και 

Φροντίδας» 

 

Όλο και συχνότερα ερχόμαστε αντιμέτωποι με τον αργό βηματισμό προς τη 

διασφάλιση της παιδικής προστασίας, και τις σωματικές, ψυχοσυναισθηματικές και 

κοινωνικές διαστάσεις της.  

Στον πυρήνα αυτής βρίσκονται οι Μονάδες Παιδικής Προστασίας και Φροντίδας 

(ΜοΠΠ) που παρέχουν προστασία σε παιδιά, τα οποία στερούνται προσωρινά ή 

οριστικά οικογενειακού περιβάλλοντος ή που για το δικό τους συμφέρον δεν μπορούν 

να παραμείνουν σε αυτό. Στόχος τους η αποκατάσταση των παιδιών σε ασφαλές 

οικογενειακό περιβάλλον και η βέλτιστη δυνατή φροντίδα τους για όσο χρόνο 

παραμένουν στη μονάδα (πλήρης φιλοξενία, ψυχοκοινωνική υποστήριξη, 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, πρόσβαση στην εκπαίδευση, κ.ά.). Βάσει της υπ’ αριθ. 

40494/03.05.2022 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2302 Β/2022), που ορίζει τις προϋποθέσεις λειτουργίας 

των εν λόγω δομών, «ο αριθμός των φιλοξενούμενων παιδιών στις ΜοΠΠ δεν δύναται 

να είναι μικρότερος από 4 και μεγαλύτερος από 20 ανά Μονάδα. Σε ειδικές περιπτώσεις 

και κατόπιν αιτιολογημένης απόφασης της ΜοΠΠ, η δυναμικότητα μπορεί να αυξάνεται 

κατά ποσοστό έως και 20%, προκειμένου να φιλοξενηθούν στη Μονάδα αδέλφια και 

εφόσον εξασφαλίζονται οι απαιτούμενοι χώροι και η στελέχωση της Μονάδας». 

Στο πλαίσιο αυτό, ένα άλλο εξαιρετικά σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα, παίρνει ολοένα 

και μεγαλύτερες διαστάσεις κι αφορά στην επί μακρόν παραμονή παιδιών σε 

νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας, κατόπιν εισαγγελικής εντολής, αφότου έχουν 

ολοκληρώσει τον υποχρεωτικό ιατρικό έλεγχο και χωρίς να υπάρχουν ιατρικοί λόγοι, 

εξαιτίας των ελλείψεων και των κενών που εντοπίζονται στην παροχή της κατάλληλης 

υποστήριξης, φροντίδας κι ενδυνάμωσης των παιδιών. Έτσι, αντί τα παιδιά αυτά μετά 

την εξέτασή τους να μεταφερθούν και να λάβουν την κατάλληλη υποδοχή και φροντίδα, 

εγκαταλείπονται στα νοσοκομεία ,παρότι δεν αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα υγείας 
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και δεν χρήζουν νοσοκομειακής φροντίδας. Μένουν λοιπόν χωρίς ειδική φροντίδα και 

εποπτεία, έγκλειστα σε θαλάμους νοσηλείας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 

ψυχοσυναισθηματική τους ανάπτυξη. 

Επειδή, πέρα και πάνω από όλα, είναι η προστασία των παιδιών και η υποχρέωση 

της Πολιτείας να ενισχύσει τις δομές κοινωνικής μέριμνας. 

Επειδή δεν είναι δυνατόν να λειτουργούν τα νοσοκομεία της χώρες ως δομές 

κοινωνικής προστασίας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί ώστε να επιλύσει το εξαιρετικά σοβαρό 

πρόβλημα της επί μακρόν παραμονής παιδιών σε νοσηλευτικά ιδρύματα της 

χώρας και τι προτίθεται να πράξει ώστε να λειτουργούν επαρκείς κοινωνικές 

δομές, κατάλληλες για την άμεση υποδοχή των ανηλίκων; 

2. Πώς αξιολογεί και με ποιον τρόπο σκοπεύει να ενισχύσει τις δομές που 

διαθέτουν τη δυναμικότητα, έχουν τις απαιτούμενες εγκαταστάσεις και 

πληρούν τις προϋποθέσεις ώστε να φιλοξενήσουν περισσότερα παιδιά;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 




